

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

En la Presidencia
A pesar de la festividad del día concurrirán esta mañana a sus despachos, en la Presidencia, los generales marqués de Magaz y Vallespinosa.

Conferencia con Primo de Rivera
Mañana marchará a Tetuán para entrevistarse con el general Primo de Rivera, el vocal del Directorio, general Hermosa.

En su entrevista con el marqués de Estella tratará de la organización de la Unión Patriótica.

El general Hermosa hará el viaje con rapidez, pues quiere estar de regreso en Madrid el próximo viernes. La conferencia del alto Comisario.—Sigue la evacuación de posiciones en Marruecos.

A las ocho de la noche acudieron a la Presidencia el marqués de Magaz y los generales Hermosa, Jordana y Vallespinosa, para celebrar la conferencia habitual con el alto Comisario.

Al salir, dijo el general Vallespinosa que todo sigue normalmente. De Marruecos—agregó—hay excelentes noticias.

Se ha evacuado el sector de Mexerah con fuerzas del coronel González Carrasco, que se encontraron en Múdas.

El Presidente asistió a varios actos conmemorativos de la festividad del día, siendo objeto en todos ellos de manifestaciones de viva simpatía y de cariñosos aplausos.

El viaje del general Hermosa a Tetuán.

El vocal del Directorio, general Hermosa, hará su anunciado viaje a Tetuán en aeroplano.

Saldrá hoy martes a las ocho de la mañana del Aeródromo de Cuatro Vientos en un aeroplano alemán, llevando un conductor y mecánico.

de nacionalidad alemana, y le acompañará su ayudante el comandante Benjumea.

De once y media a doce y media de la mañana aterrizará en el Aeródromo de Tablada, de Sevilla, cumplimentará al infante don Carlos y asistirá al almuerzo que, organizado por el Alcalde, se celebrará en el Círculo de Labradores.

Terminado el almuerzo seguirá el viaje en aeroplano hasta Tetuán, donde aterrizará a las cuatro de la tarde, conferenciando con el general Primo de Rivera, y el miércoles emprenderá el viaje de regreso a Madrid haciendo escala en Sevilla.

Tabaco para los soldados de África

En el vapor *Montevideo* y consignadas al alto Comisario, han sido embarcadas en la Habana 33.000 cajas de cigarrillos con que el Centro Gallego de aquella localidad obsequia a los soldados de África.

Blasco Ibañez es objeto de manifestaciones de hostilidad

En una nota oficiosa facilitada en la Presidencia se dice que según noticias de origen autorizado, la noche del 6 del actual dió una conferencia en el domicilio de la Liga de los Derechos del Hombre en París el señor Blasco Ibañez.

Al levantarse a hablar, varios españoles amantes de su patria, que no consienten que ésta sea vilipendiada, le silbaron y dieron voces diciéndole que se fuera a Madrid.

A la salida del acto, un grupo mayor de españoles se manifestó en franca hostilidad al orador, como también un gran grupo de estudiantes belgas.

Para resguardarse de las iras del público, el señor Blasco Ibañez tuvo que encerrarse en un coche, que fue rodeado por la gente e hizo necesaria la intervención de la Policía.

El Congreso internacional de Oleicultura

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

La Sección primera

Sevilla.—En el hotel Alfonso XIII se reunió la Sección primera del Congreso Internacional de Oleicultura.

Presidió el eminente agrónomo francés, monsieur Latiere, actuando de secretario el ingeniero agrónomo, señor Ballester; desarrolló la primera ponencia de los ingenieros agrónomos don J. M. Priego y don José Cruz y Lapazarán, referentes a «Las Variedades del Olivo, normas seguidas para su clasificación, deducciones prácticas».

Las conclusiones fueron aprobadas por unanimidad con una adición para que sean remitidos los estudios al Instituto internacional de Roma; adición que fué propuesta por el delegado de España, don Francisco Bilbao.

El representante francés en Túnez, monsieur Coupin, dió lectura a un interesante trabajo sobre las normas de clasificación, exponiendo fotografías y gráficos demostrativos de los fundamentos de su estudio.

Como consecuencia se acuerda el nombramiento de una comisión integrada por representantes de países olivícolas asistentes al Congreso para dar normas fijas que llevadas a la práctica, serán recopiladas en el Instituto de Roma y servirán para la próxima reunión internacional.

El señor Alberola dió cuenta de una comunicación sobre el olivo «Canglot Real», estimando la Sección quedar enterada y no proceder a la discusión de las conclusiones que la comunicación contiene por su carácter local.

La comisión nombrada la constituyen: por Francia, monsieur Bonnet y Coupin; Italia, profesor Buonucelli; Portugal, señor Resteiro y España, don J. M. Priego.

La sesión de la tarde

A las cinco y media de la tarde reanudó su sesión la Sección primera.

Presidió monsieur Latiere y actuó de secretario don Antonio Ballester.

Leída la ponencia sobre el tema indicado y de la cual son ponentes los ingenieros agrónomos señores Miranda y Puerta, la presidencia invitó a los asambleístas a que emitiesen su parecer sobre las conclusiones que abarca la dicha ponencia.

Abierta la discusión sobre las mismas, usaron de la palabra, entre otros, los señores don Francisco Bilbao, don Isidoro Aguiló, los señores Abad y Aragón, el príncipe de Pignatelli, don Alberto Rodríguez y los señores Garrido y Matesanz.

Después de amplio y vivísimo debate, la presidencia ataja a los oradores y dando el asunto por suficientemente discutido, somete las conclusiones a votación.

Se aprueban las tres primeras, es retirada la cuarta por no tener carácter internacional y se acuerda dar distinta redacción a las quinta y sexta.

Seguidamente se suspende la sesión para continuarla mañana a las nueve, comenzándose por la lectura de las modificadas.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

Primera. Siendo en la actualidad de excepcional importancia para la economía mundial el aumentar la superficie destinada a olivar, para así subvenir a la creciente demanda de la exportación y del consumo, los Estados deben fomentar y auxiliar las nuevas plantaciones de olivos.

Segunda. Por idénticas causas, los Gobiernos y las entidades deben facilitar y estimular la intensificación del cultivo en las zonas olivícolas existentes.

Tercera. Para efectuar plantaciones debe darse preferencia al sistema de reproducción natural, plantando árboles criados en viveros procedentes de semilla, e injertados

con las variedades más apropiadas al clima y suelo, dentro de las que el mercado demanda.

Seguidamente, y siendo las ocho de la noche, se levantó la sesión.

A las mismas horas señaladas para la primera Sección se celebrarán las reuniones de la segunda.

Banquete en honor del vocal del Directorio, señor Ruiz del Portal
Por la tarde, a las dos, se celebró en el Gran Hotel el almuerzo ofrecido al general del Directorio señor Ruiz del Portal por el Comité de la Exposición Ibero-Americana.

Dicho general, con los condes de Halcón y de Colombi, ocupó la presidencia, sentándose a ambos lados de uno y otro el general subsecretario del Ministerio de Fomento señor Vives, el director general de Agricultura señor Arche, las autoridades locales y los miembros directivos y organizadores del Congreso de Oleicultura.

El alcalde accidental, conde de Campo Rey, inició los brindis, levantando su copa por el Rey, por el señor Ruiz del Portal y por España.

El comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, conde de Colombi, en nombre del Comité de la misma, levantó su copa en honor del señor Ruiz del Portal.

Felicitó al marqués de Cabra por el éxito de este Congreso de Oleicultura, y dedicó un cariñoso recuerdo al señor Arche, antiguo compañero suyo.

Recordó el discurso pronunciado por el señor Ruiz del Portal ayer tarde, en el cual manifestó a gala ser andaluz, y aprovechó esta circunstancia y la ocasión que se le presentaba para poner en manos del mismo el conocimiento de arduos problemas que afectan a Sevilla y que son para ella de sustancial interés.

Dijo que en estos momentos el alcalde de Sevilla gestiona en Madrid la prórroga de unos arbitrios, señalando el caso de que por vez primera han acudido los mismos tributarios a pedir al Gobierno la implantación de los tributos. Cuando esto ocurre—dijo—un pueblo es grande y progresivo.

Refiriéndose acto seguido al problema de tanto interés para Sevilla como la comunicación aérea entre Sevilla y Buenos Aires, rogó al señor Ruiz del Portal que hiciese el asunto suyo, recomendándolo cerca del Directorio con arreglo a su importancia, toda vez que este proyecto constituye el verdadero ideal de aproximación de España y América.

Terminó levantando su copa por el Rey, por el Gobierno, que atendió como es debido los asuntos de interés para nuestra ciudad, por el ilustre general representante del Gobierno y por Sevilla.

El señor Ruiz del Portal agradeció en sinceras frases los agasajos y homenajes que se le habían ofrecido, y felicitó al Congreso por el éxito obtenido.

Dijo que tenía palabras de admiración para cuanto ve, recalcando su naturaleza, a propósito de la cual dice que es cordobés y casado con una cordobesa morena, como las sevillanas.

Dedicó grandes elogios a la actividad e iniciativa de los sevillanos, y recogiendo las palabras del conde de Colombi, aseguró que el Directorio se ocupa con gran interés de cuantos asuntos afectan a Sevilla, porque Sevilla para América lo es todo.

El Gobierno—dijo—a pesar de sus propósitos de economía, no ha vacilado en aprobar cuanto ha estimado útil para la patria y para Sevilla, como lo demuestra este Congreso.

En cuanto a la cuestión del aceite, dijo que había que hablar con mucha cautela y prudencia.

Añadió que en esta cuestión han estado constantemente desorientados los Gobiernos, los productores y los exportadores, y por ello está el problema en tan malas condiciones.

Ningún Gobierno ha tenido interés en encauzar este problema de manera permanente e inmutable. Sólo el Directorio se ha ocupado como es debido de la cuestión.

Por eso convocó la Conferencia del Aceite, y por eso protege singularmente este Congreso.

Hoy estudia las conclusiones de dicha Conferencia, y pronto se traducirán en disposiciones.

Como ha de ser grato para usted,

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 8, 22'30 h.

Recepción académica

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se celebró hoy la recepción en honor del nuevo académico, marqués de Lema.

Presidió Sánchez de Toca y le acompañaron en la presidencia el Nuncio, el patriarca de las Indias, el capitán general Weyler y el doctor Cortezo.

El nuevo académico pronunció un discurso, desarrollando el tema «El gobernante».

Le contestó el académico, conde de Bugallal.

El acto revistió gran brillantez.

9, 1'30 h.

De teatro.—Un estreno
En el teatro Español se ha estrenado la comedia en tres actos, de Alejandro Maquinlay, titulada *Su hijo*.

La obra fué protestada y su intérprete, María Guerrero, ovacionada.

Banquete a Bonilla Sanmartín
En el hotel Ritz se ha celebrado un almuerzo organizado por los admiradores del catedrático señor Bonilla Sanmartín, con motivo del feliz regreso de su viaje alrededor del mundo.

En la presidencia se hallaban con el agasajado los señores Carracido, Cortezo, Ossorio y Gallardo, el vizconde de Eza y otras personalidades.

Ofreció el banquete el doctor Alcáide.

En nombre de la Universidad habló el doctor Carracido, pronunciando palabras de elogio para el señor Bonilla Sanmartín.

Este finalmente dió las gracias y pronunció un interesante discurso, siendo muy aplaudido.

Mister Davis sale para Marruecos
Después de permanecer varios días en Madrid, ha salido para Al-

geciras, en donde embarcará para Tánger, continuando luego para Casablanca, Marrakech y Fez, mister William Davis, ex candidato a la Presidencia de los Estados Unidos y a quien acompaña su esposa.

Fútbol.—Partido de campeonato en Madrid

Ayer se celebró el partido de campeonato entre el Athletic y el Gimnástica. Este fué derrotado por tres tantos a uno y once puntos.

Partido a beneficio del soldado
Esta tarde se verificó en el campo del Metropolitano el partido a beneficio del soldado de África.

En el primer tiempo no se apuntaron ningún tanto ninguno de los bandos.

En el segundo empataron a dos. El partido resultó aburrido.

Un automóvil atropella en la Puerta del Sol a varias personas

A primera hora de la noche ha ocurrido en la Puerta del Sol un grave atropello.

Un automóvil al tratar de evitar el atropello de una persona fué objeto por el conductor de un rápido viraje y entonces el vehículo arrolló a un grupo formado por varios individuos que se hallaban en la acera.

Varios resultaron heridos y sin pérdida de tiempo fueron conducidos por algunos transeúntes a la Casa de Socorro.

Allí apreciaron heridas graves a Carmen Alonso, y después de realizarle una cura de urgencia la trasladaron en una camilla al Hospital de la Princesa.

También sufrieron heridas Francisco Vicente Sánchez, Fernando Sánchez, Amadeo Montoya y Angel Rodríguez.

El conductor del automóvil, que se llama Antonio Lacalle, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

Parte oficial del sábado

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental.—Con motivo de un convoy para relevar a las guarniciones de Zinat, Ali-Fajal y zoco el Gemis, se sostuvo combate con el enemigo, resultando muerto el teniente de la Mejala señor Gutiérrez de Gorostiza; otro oficial resultó herido y también se registraron bajas en las fuerzas de Regulares y de la Mejala.

Zona de Larache.—La madrugada anterior fué evacuada por sorpresa la posición de Ain-Rapta, retirándose sin novedad la guarnición con los heridos y enfermos y con todo el material de guerra y municiones.

Este hecho reviste extraordinaria importancia, dado lo abrupto del terreno y la tenacidad con que el enemigo había mantenido el asedio de la aludida posición.

Esta mañana ha sido agredida la aguada de Handak-Hammar, siendo rechazado el enemigo.

Como castigo a esta agresión, la aviación bombardeó intensamente el aduar de Ain-Yahave.

Se efectuó la evacuación definitiva de la posición de Cadan-Yebel y del bloqueo el Valle.

El poblado rebelde de Ramla ha sido también bombardeado por nuestros aviones.

Parte del domingo

Zona Oriental.—Sin novedad.

La aviación bombardeó el frente, especialmente las cercanías de Benitez y Taboada.

Aterrizó un aparato en Tafersit por averías en el motor, sin novedad en el equipo.

des, he de decir que el Gobierno ha acordado que quede levantada la incautación del aceite y suprimida la tasa del mismo.

En cuanto al gravamen de exportación el Gobierno lo estudia y en breve plazo se traducirá en una simple prima de exportación.

Terminó brindando por Sevilla, por el Rey, el primer agricultor de España, y por nuestra patria.

El señor Ruiz del Portal fué muy aplaudido.

Seguidamente terminó el banquete.

La Sección segunda
También en el hotel de Alfonso XIII se reunió la Sección segunda del Congreso de industrias de ob-

Zona Occidental.—El batallón España marchó del zoco Arbáa al Fondak del Amin, haciéndose cargo de la columna en este punto el coronel Gómez Moralla.

Al salir la columna del coronel Orgaz desde Ali-Bajal para Yadda trató de oponerse numeroso enemigo procedente de Uadrás, que no consiguió su objeto, aunque nos causó escasas, pero sensibles bajas, casi todas de indígenas.

En el territorio de Larache han sido evacuadas fuerzas que cubrían todos los puestos avanzados del campamento de Mexerah, Jadir y su avanzada y Yebel Kala, con fuerzas indígenas y del Tercio.

Continúan las evacuaciones.

Larache.—La columna del coronel González Carrasco continuó las evacuaciones de las posiciones de Mexerah.

También se verificó la evacuación del bloqueo del valle Lucas con buen resultado.

Homenaje al sargento Martín Ramos

Larache.—En la casa de España, de Larache, fué obsequiado con una cena el sargento Martín Ramos, ascendido a este grado por su heroico comportamiento en defensa de la posición de Kala, que él dirigió.

El sargento Martín Ramos elogió al cabo de Ingenieros Francisco Amor, de quien dijo que varias veces salió a hacer aguada a pesar de los continuos disparos del enemigo.

El sargento Martín Ramos marchará en breve a su pueblo natal Saalices de Mallería, provincia de Valladolid, a disfrutar de la licencia que le ha sido concedida.

tención, integrada de la siguiente forma:

Presidente, don Isidoro Aguiló.

Vicepresidentes: don José María de Ybarra y don José Vidal Barráque, representante del Instituto Agrícola de Barcelona.

Secretario, don Enrique Jiménez Quirós.

Se dió lectura de la ponencia del ingeniero agrónomo Cruz Valero, aprobándose lo relativo a las normas buenas para la elaboración del aceite, principalmente la del fino.

Baile
El domingo por la noche se celebró en el Círculo de Labradores el baile en honor de los congresistas, que resultó brillantísimo.

Región andaluza

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

Escándalo

Almería.—El capataz del puerto Antonio Estella se encontraba pagando a los obreros cuando le acometió Lucas López, que no pudo realizar la agresión por impedírselo los mediadores.

El agresor huyó y al ir la Policía a detenerlo en su casa, la familia insultó a los agentes, formándose un escándalo.

Lucas López fué detenido y puesto a disposición de la autoridad.

Una reunión

Granada.—Han celebrado una reunión las autoridades y los representantes de los centros docentes para tratar del desahucio de la Escuela de Artes y Oficios, que en la actualidad se encuentra sin local.

Prestitidig: dora aprovechada

Huelva.—En el paseo de Las Palmeras, Dolores García la *Chata* realizaba juegos de prestidigitación. Uno de los espectadores, Vicente Oria, se acercó demasiado y la Dolores, con gran destreza, le sustrajo del bolsillo ocho billetes de 50 pesetas.

Por esta habilidad fué detenida y puesta a disposición de la autoridad.

Asamblea médica

Córdoba.—Convocada por el Colegio de Médicos de esta capital, se celebró una asamblea médica.

Presidió el acto el doctor Bueno. El doctor Tello disertó sobre lo que debe ser la sanidad municipal, principalmente en los pueblos.

El acto resultó muy animado.

En el Gran Teatro se celebró una velada en honor de los asambleístas.

Galleta «MARIA»

GRAN TRIUNFO DE LA CASA
ARTIACH
BILBAO

AYER FALLECIO EL NOTABLE POETA Y DRAMATURGO DON JUAN ANTONIO CABESTANY

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

En la mañana de ayer y hora de las seis dejó de existir en esta corte el notable poeta y académico don Juan Antonio Cabestany.

Hace días guardó cama a consecuencia de un ataque de broncopneumonía; con este padecimiento se desacerbó el cáncer que desde hace tiempo tenía y en la mañana de ayer murió a consecuencia de un ataque de disnea.

Al morir el insigne dramaturgo le rodeaban sus hijos y deudos más allegados.

El entierro tuvo lugar hoy a las once de la mañana.

Presidieron el duelo los hijos del finado, don Antonio Maura, el presidente de la Academia Española y el vicepresidente del Senado, marqués de Pinares.

El acompañamiento era numerosísimo y en él figuraban representaciones de todas las clases sociales, predominando los literatos y artistas.

El cadáver recibió sepultura en el panteón de familia de la Sacramental de San Isidro.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Camas, desde 45 pesetas. Muebles de todas clases buenos y económicos. Bombillas de las mejores jehl, una peseta.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MANANA»

TEATRO LOPEZ EL PUÑO DE ROSA

DE PELÍCULA ZARZUELA

AYALA Dos secciones: A las seis y cuarto y nueve y tres cuartos

Desde Mérida

Huésped ilustre

Al regreso de la capital andaluza, la sin par Sevilla, donde presidió la apertura del Congreso de Oleicultura, ha sido huésped de esta ciudad, también sin par en la patria, el ilustre general don Pedro Vives, actual subsecretario de Fomento del Directorio.

Acompañaban al digno general sus ayudantes, varios ingenieros y congresistas.

Fué de paso para Madrid en una lucida caravana de automóviles.

Hicieron parada en ésta para comer.

Durante la comida se interesó el excelentísimo señor general de los asuntos que más necesarios fueran para Mérida y su distrito.

Por mediación del prestigioso y honrado delegado, nuestro querido amigo don Luis Baeza, fué informado minuciosamente de todo lo sobresaliente y que de pura necesidad era para esta abandonada ciudad, que todos sus hijos la quieren mucho y se enorgullecen con ser meridenses, pero ninguno busca sus mejoras ni la cuidan con el esmero debido para hacerla grande, sana, esplendorosa e incaciquil.

El culto delegado mostró al ilustrado general subsecretario de Fomento el disgusto existente en todo el vecindario por la negativa a conceder la traída de aguas de Cornalvo, asunto primordial y de imprescindible necesidad para esta población y que dió lugar a la dimisión en pleno del Ayuntamiento anterior y que tanto trabajo y cabileos costó al señor delegado poder sustituir.

El general Vives, sorprendido y demostrando tener una memoria privilegiada, negó fuese cierto que el Directorio hubiese desatendido petición tan justa, y para ello ordenó al señor delegado pidiese al Ayuntamiento el oficio donde constaría lo que se dijo y se pidió para concederlo.

Como el oficio vino dirigido al Alcalde el delegado no conocía su texto, que es como sigue:

«Remitida al Consejo de Obras públicas la instancia del alcalde de Mérida solicitando la cesión de las aguas del pantano de Cornalvo con destino al abastecimiento de la ciudad, dicho Consejo informa en conclusión lo siguiente:

1.º No hay suficientes datos actualmente para formar juicio sobre la procedencia de acceder o denegar lo solicitado por el Ayuntamiento de Mérida respecto al aprovechamiento total o parcial de las aguas del pantano para el abastecimiento de la ciudad.

2.º Procede continuar los aforos y el estudio del régimen del pantano para poder llegar a conclusiones que permitan resolver respecto a la aplicación de las aguas del mismo.

3.º Procede insistir cerca del Ayuntamiento de Mérida, en que para formar juicio exacto y señalar en su día la solución que proceda, es necesario que se redacte un proyecto técnico de abastecimiento, en el cual se estudiará con el debido detenimiento las condiciones técnicas y económicas de todos los venenos de agua que puedan utilizarse racionalmente en el abastecimiento de Mérida, sin prescindir, antes por el contrario, teniendo muy en cuenta las condiciones de potabilidad de las diversas aguas, de cuyo análisis químico y bacteriológico no debe prescindirse.

4.º Sin perjuicio de lo propuesto en la condición anterior, la Dirección hidráulica del Guadiana deberá proporcionar al Ayuntamiento de Mérida todos los datos y antecedentes que obren en sus archivos, relativos a los medios posibles de abastecer de agua a dicha ciudad, pudiendo llegar, si la superioridad así lo cree procedente y el Ayuntamiento lo solicita, a que el personal de la Jefatura expresada preste su cooperación al Ayuntamiento para la redacción de los proyectos correspondientes.

Y conformándose esta Dirección general con el precedente informe, ha tenido a bien resolver de acuerdo con el mismo.

Lo que traslado a usía de orden del señor Gobernador para conocimiento del Ayuntamiento interesado.

Dios guarde, etc., etc.—Negociado de aguas, número 539.»

Todavía están esperando en la Jefatura de Obras públicas contestación a este oficio que, como puede comprobarse, no es de absoluta negativa, lo que se pide en él son datos necesarios para la concesión, asegurando el general Vives que no ha habido influencias por parte de ninguna persona más o menos encopetada interesada en que no se concediera a la ciudad de Mérida, lo que pedía para aprovecharse de las aguas del pantano de Cornalvo en otras necesidades particulares.

El criterio del Directorio era, por más humano, conceder el preciado líquido a los habitantes de Mérida antes que para riego del terreno.

Terminada la comida, hizo el incansable y hasta ahora no comprendido delegado don Luis Baeza, todo bondad y talento, que el general Vi-

ves, subsecretario de Fomento, fuese con él a conocer el hermoso pantano de Cornalvo, y de la visita de tan colosal obra quedó encantado y dispuesto, cuanto que se llenen los requisitos legales pedidos, a conceder a Mérida las aguas de Cornalvo que por ligereza de un Ayuntamiento no están ya en posesión de ellas disfrutándolas.

En todas las capitales, ciudades y pueblos de España se dan a conocer los acuerdos de los Ayuntamientos, haciéndolos públicos para satisfacción general; aquí se guarda reserva para todo, que si no fuese por la reconocida honorabilidad del Alcalde y concejales, creerían que había gato encerrado. Al Ayuntamiento *académico* anterior le ocurría lo mismo; se impresionaban a su antojo, como ocurrió con el oficio que damos ahora a conocer, y si no es por la visita del excelentísimo general Vives, estábamos dando la razón al creer las desatenciones de que fuimos objeto por parte del Directorio a la petición del pantano de Cornalvo.

Otro asunto hay oscuro, aunque produce luz.

Anoche, hablando con el señor delegado le preguntaron qué había del surtidor de gasolina, concedida su instalación en un punto estratégico de la ciudad. Don Luis contestó, con su acostumbrada sinceridad, que él había visto escritura y planos que le hacían creer la posibilidad de que el sitio concedido por el Ayuntamiento anterior era de propiedad particular. Los señores que le preguntaron no creen esto cierto por varias razones que expusieron, y la más acertada es la de que siendo la vía en litigio propiedad particular cuando concedieron el permiso por parte del Ayuntamiento del transformador eléctrico y la fuente pública en el sitio que ahora sirve de discusión, si no hubiese sido del Ayuntamiento cómo pudo éste concederle sin que se opusiera como ahora el propietario? Este asunto tiene los ánimos caldeados y nosotros lo creemos muy justificado. La gasolina produce calor, se inflama y explota.—Gargarsor.

Diciembre, 8-924.

SALON "ROYALTY,"
Hoy martes 9 diciembre 1924.
A las seis y cuarto y diez de la noche, gran EXITO del drama de don Joaquín Dicenta
JUAN JOSE
Hoy completa. Puede verla. Pronto, grandes debuts de variedades.

Un cazador hiere a un hombre
Los Santos de Maimona.—Hallándose cazando en el sitio conocido por «Sierra Cabrera», de este término municipal, Antonio Pizarro, Felipe Lamana y Esteban Tarifa, vecinos de Fuente del Maestre, pasó por aquel lugar el vecino de esta villa Francisco Roldán Santiago en el instante mismo en que Antonio Pizarro disparó su escopeta contra una pieza, con tan mala fortuna que fué a herir a Francisco Roldán.
Conducido que fué a presencia del médico titular de esta localidad y una vez que se le practicó la primera cura, le fueron apreciadas tres heridas leves en la cara, causadas por cartuchos de munición.
El autor de las heridas y los que le acompañaban han sido puestos a disposición de este Juzgado municipal.

Millones
de enfermos con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISPELA, SARNA, GRIETAS, etcétera, hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jaén). Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

UNA GRAN EMPRESA INDUSTRIAL «CITROEN» EN ESPAÑA
Al constituirse en Madrid la Sociedad Española de automóviles CITROEN, filial de la gran casa de París, que figura a la cabeza de la industria automovilista del mundo, ha fijado para sus coches los precios que a continuación detallamos:
MODELOS 5 HP. Torpedo dos plazas..... pesetas 4.750
» tres » » 5.300
Cabriolet transformable..... » 5.600
MODELOS 10 HP. Torpedo 4½ plazas serie lujo..... pesetas 7.950
» 4½ » especial lujo » 8.500
Conducción interior » 10.000
Todos estos modelos se entregan sobre cubierta Michelin «Confort» y Amortiguadores Hartford.
Estos precios se entienden sobre vagón Irán.
Representante exclusivo para la provincia de Badajoz:
Miguel Aretio Romero
DEPOSITO Y VENTA:
Garage Plá.-MÉRIDA
Se admiten solicitudes de sub-agencia en cada cabeza de partido.

Una Real orden de interés para los ganaderos
La Junta provincial de Ganaderos está realizando un detenido trabajo para formar la estadística de animales que se destinan al consumo y de las industrias lácteas, servicio en el que tanto interés deben poner los ganaderos, procurando la mayor exactitud en los datos que remitan los Ayuntamientos y los inspectores de Sanidad pecuaria, ya que la reunión de esos datos no tiene más finalidad que procurar la defensa de la riqueza ganadera, que si siempre se ha hecho necesaria, es ahora de gran urgencia ante los tratados de Comercio que se proyectan con varias naciones, y como esta labor ha de hacerse por todas las Juntas provinciales de España dentro del presente año, siguiendo las orientaciones de la Asociación, para facilitar tan importante servicio se ha publicado la siguiente Real orden circular:
«Vista la comunicación que dirige a este Ministerio el presidente de la Asociación General de Ganaderos del Reino en solicitud de que por los gobernadores, delegados gubernativos y Ayuntamientos se preste la mayor atención y diligencia al servicio de estadística de animales de abasto y de industrias lácteas que dicha Asociación ha acordado realizar, para conocer el número de animales, con su peso, que actualmente se sacrifican en toda España, tanto en los Mataderos públicos como en las casas y dehesas particulares, determinando el consumo de carne, la riqueza ganadera, las cifras que representan los diferentes subproductos y otros varios extremos y consideraciones valiosas para la economía nacional en relación también

Una Real orden de interés para los ganaderos

con las industrias lácteas, las cuales, de año en año, se amplían y perfeccionan en España:

En consideración a que los más importantes datos para el servicio indicado radican en los Municipios, y, por tanto, los Ayuntamientos deben prestar una mayor colaboración a la empresa que se trata de realizar, cuya gran importancia se manifiesta al solo enunciado de alguno de los puntos que ha de abarcar,

Su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por los gobernadores de provincia se ordene a los delegados gubernativos y alcaldes de los Ayuntamientos de la nación, presten la mayor atención al servicio de estadística de animales de abasto y de industrias lácteas, y con urgencia y el mayor cuidado y exactitud reunan los datos que les sean interesados por la Asociación General de Ganaderos del Reino y los consignen en los impresos por ella enviados a todos los Municipios, devolviéndolos a la Corporación mencionada o a las Juntas provinciales filiales de aquella, cuidando muy especialmente las autoridades antedichas de que en las delegaciones gubernativas y Ayuntamientos quede copia exacta de cuantos datos envíen a la Asociación para que puedan servir de base a nuevas estadísticas que se considere necesario formar.

De Real orden lo digo a usía para su conocimiento y efectos. Dios guarde a usía muchos años. Madrid, 29 de noviembre de 1924.—El subsecretario encargado del despacho, Martínez Anido.—Señor Gobernador civil de la provincia de...»

Le interesa informarse

de que la maravillosa máquina de escribir CORONA, último modelo, teclado universal, cambio de cinta automático y escritura completamente visible, se vende en este establecimiento.

CORONA, en máquinas de escribir de viaje, es el ROLLS-ROYCE en los automóviles.

El 85 por 100 de las máquinas de escribir de viaje que se emplean en el mundo son las de la marca CORONA.

La CORONA es conocida universalmente con el sobrenombre de «JOYA DE ARTE!!!»

MERCEDES, CORONA Y SENTA

son las marcas que os ofrece esta casa.

De ocasión de todas las marcas a precios increíbles. Taller de reparaciones con mecánico de Barcelona.

FERNANDO NAVARRO

San Juan, 31.—Badajoz.—Teléfono 526

Es agredido un guardia municipal, que resulta herido grave
Azuaga.—Cuando prestaba servicio en una de las calles de esta villa el guardia municipal, Emilio Carrizosa Gordillo, fué objeto de una brutal agresión por parte del vecino de ésta, Clemencio Blanco.
El agresor del urbano, sin darle tiempo a defenderse y de una forma inopinada, le acometió navaja en mano y se la enterró en la región abdominal.
El guardia cayó desplomado al suelo, como herido por un rayo.
En su auxilio corrieron varias personas, que con toda clase de precauciones lo levantaron y condujeron a presencia de un médico, quien se dispuso a practicarle una cura de urgencia.
En el trayecto el herido se desangró mucho a causa de la intensa hemorragia que había sufrido.
Conocedora la benemérita de lo ocurrido, se puso inmediatamente en movimiento para detener al agresor; pero éste, que se había dado a la fuga en vertiginosa carrera, una vez que hubo cometido el delito, no fué habido todavía, ignorándose la dirección que haya podido haber tomado.

No obstante se confía en que, dada la actividad que en la búsqueda está desplegando la Guardia civil, pronto el agresor caerá en manos de ella.
La herida producida por la navaja al guardia Carrizosa, es de pronóstico grave.
Hasta ahora se ignoran los motivos que hayan dado origen a la agresión.

Vinos de La Corchuela

MANUEL TERRON

SAN PEDRO ALCANTARA, 23 (ANTES MESONES).—TELÉFONO 546

Vino blanco o tinto, 6 pesetas arroba. El litro, 0'40.

Para fuera del término municipal, desde 25 litros en adelante, 4'75 pesetas.

«LA MANOLITA»

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz

(Antes Comedias)

UNA BODA NOTICIAS

En la parroquia de San Andrés, a las cuatro y media de la tarde de ayer, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Cristina Izquierdo Pinilla, hija de nuestro amigo don Pablo, contable de la importante casa comercial Ramallo, con don José Mondéjar, factor de la estación ferroviaria de Mérida.

Bendijo la unión don Eustasio Monzón, maestro de ceremonia de la iglesia Catedral.

Los novios, acompañados por algunos familiares, marcharon a Mérida, en donde fijan su residencia.

Desde aquella ciudad saldrán para Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras ciudades, en las cuales pasarán los primeros días de su luna de miel.

A los desposorios asistieron las elegantes señoritas Carmen Mondéjar, Dolores Molina, Teresa Rodríguez, Josefa Pascual, Gumersinda Mendiola, Dolores Molina, Elena, Carmen y Amalia Morcillo, Rosario Bernáldez, Catalina Cañizares, Concha y Emilia Espinosa, Consuelo Pérez, Victoria y Mercedes Salgado, Carola, María y Luisa Rubio, Amalia y Leoncia Méndez, Paula Conrado, Magdalena González, Rosa Fernández, Manuela, Isabel y Josefa Márquez, y señores don Manuel Muñoz, don Manuel Cortés, don Ramón y don José Méndez, don Pablo y don Salvador Izquierdo, don José María Fernández, don Rafael Carvajal, don Telesforo Sánchez, don Adolfo Fernández, don Rodrigo Almada, don Camilo Márquez, don Antonio Mondéjar, don Joaquín García, don Salvador Fernández y otros muchos cuyos nombres lamentamos no recordar.

NOVILLERO
se arrienda y los aprovechamientos de 814 fanegas en la dehesa de «Pesqueritos».
Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

LA PATRONA DE LA INFANTERIA
Escasos fueron los festejos organizados con motivo de la celebración de la patrona del arma de Infantería y de los Cuerpos de Estado Mayor, Sanidad Militar, Carabineros, Intervención y Oficinas militares, debido a las actuales circunstancias en que se encuentra nuestro ejército en África.
En los edificios militares izóse el pabellón nacional, y las tropas vistieron de gala.
A las once de la mañana se celebró misa en la iglesia de la Concepción, a la que asistieron representaciones de jefes y oficiales de los Cuerpos antes mencionados y de todos los demás que componen esta guarnición.
Después de la misa desfilaron las fuerzas de Castilla y Gravelinas con bandera y música que asistieron a ella ante el general Gobernador, excelentísimo señor don Maximiliano de la Dehesa, que con su Estado Mayor se había situado en la plaza de la Constitución. El desfile resultó brillante.
Desde allí cada compañía se dirigió a sus respectivos cuarteles siguiendo el itinerario que de antemano tenían señalado.
A las fuerzas se las dió un rancho extraordinario y se las gratificó en metálico con arreglo a la costumbre establecida.
Hoy habrá una misa
Hoy, a la misma hora de ayer, se celebrará otra misa en la Concepción en sufragio del alma de los infantes que murieron en campaña.
A esta misa asistirán también representaciones de los Cuerpos armados de la guarnición y todos los jefes y oficiales francos de servicio de los regimientos de Infantería.

AL PUBLICO

Freiduría de Campos. Echegaray, número 20. Todos los días pescados fritos, de doce a dos y de cinco a diez de la noche.

Obsequio de la Sociedad NESTLE
Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé
Se regalará una preciosa muñeca
Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubación.
Diez razas de gallinas.
Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Bachillerato abreviado. Obtiene en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran internado.

Se vende máquina de coser. Ronda del Pilar, 41.

Antonio Rodríguez, bulcanizador de cámaras y cubiertas en frío y caliente, a precio increíble. Razón en Menacho, 52, bajo.

Se traspasa o arrienda con garantías el establecimiento de Bravo Murillo, 11. Para informes en el mismo.

Se arrienda cochera con agua. Céspedes, 28. Razón, Mesones, 21.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubación.

Diez razas de gallinas.

Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé

Se regalará una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubación.

Diez razas de gallinas.

Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé

Se regalará una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubación.

Diez razas de gallinas.

Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé

Se regalará una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubación.

Diez razas de gallinas.

Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé

Se regalará una preciosa muñeca

MADRID Y PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

9, 1'30 h.

Resumen de noticias

En la Casa del Pueblo de Madrid han comenzado las deliberaciones del Comité general de la Unión General de Trabajadores, y mañana se celebrará la primera sesión del Pleno con asistencia de los delegados del partido socialista.

—Con asistencia de los reyes se inauguró esta tarde el Sanatorio, de Tablada en Guadarrama.

—Pamplona.—El general Sarabia ha marchado a Cádiz para cumplir el resto de la pena que le fué impuesta por asistir a un acto político celebrado en el Palace Hotel.

—Melilla.—La corrida a beneficio de los soldados mutilados resultó regular.

Los toros de Aleas fueron medianos. *Fortuna* estuvo mal; Villalta, superior, consiguió una oreja, y Fuentes Bejarano, bien en su primero y superior en el segundo.

—Barcelona.—En la plaza de la Universidad un tranvía arrolló y mató al niño Marcelo Belló.

—Madrid.—En el Pleno de la Unión General de Trabajadores se acordó proceder a la formación de la Federación Agraria de Cataluña, y que los días 17 y 19 de enero se celebren conferencias federativas regionales.

—Barcelona.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Paunet, a quien se le ocuparon sellos de cotización del Sindicato Unico.

—Oviedo.—Se ha celebrado la asamblea organizada por los Ayuntamientos mineros y el miércoles próximo marchará a Madrid una comisión para hacer entrega de las conclusiones aprobadas al presidente del Directorio.

La Asociación de la Prensa de Oviedo ha acordado obsequiar con un banquete al secretario de la Asociación de Madrid señor Palacio Valdés, por habersele concedido la cruz de Alfonso XII.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 8:

Vacas buenas, de 3'22 a 3'37 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 3 a 3'22.

Toros cebados, de 3'28 a 3'48.

Novillos, no concurrirón.

Bueyes, de 2'90 a 3'20.

Ovejas, de 4 a 4'10.

Carneros, de 4'15 a 4'25.

Cerdos, a 3'35.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Precios, sostenidos.

En cerdos no se verificaron contrataciones, acusando los precios firmeza.

La Unión sacrificó 200 cabezas y el Gremio 60.

Resultado de las elecciones generales en Alemania

(POR TELEFONO)

9, 1'30 h.

Berlin.—En medio de gran orden se han efectuado las elecciones generales. Sólo se han registrado pequeños incidentes inevitables en estos casos.

La víspera de la elección fué un día de gran actividad por parte de los candidatos, pues en todos los salones y recintos apropiados se llevaron a cabo importantes mítines de propaganda.

Por las calles circularon numerosos vehículos, arrojando en grandes cantidades las candidaturas de los diversos partidos que toman parte en la lucha.

En el día de hoy, desde las primeras horas de la mañana, era grande la animación en los 2.600 locales habilitados para colegios electorales.

El número de electores que han votado ha sido mucho mayor que el de las elecciones de mayo, habiéndose registrado en algunos distritos un aumento del 90 por 100.

Los datos últimamente recibidos acusan el resultado siguiente:

- Socialistas, 130 puestos.
 - Nacionalistas, 104
 - Centro católico, 67.
 - Populistas, 50.
 - Comunistas, 45.
 - Ultranacionalistas, 14.
 - Demócratas, 32.
 - Populistas bávaros, 19.
- Por lo tanto, han ganado respecto a las elecciones anteriores los puestos siguientes:
- Socialistas, 30.
 - Nacionalistas, 8.
 - Del Centro católico, 2.
 - Populistas, 6.
 - Demócratas, 4.
 - Bávaros, 3.
- Pierden puestos:
- Los comunistas, 17, y los ultranacionalistas, 18.

Han sido reelegidos el canciller Max y el almirante von Tirpitz.

Para la constitución de la Dieta prusiana han sido elegidos 105 socialistas, 111 nacionalistas, 70 del Centro, 47 comunistas, 26 demócratas, 50 populistas, 12 ultranacionalistas, 5 de la liga angloalemana, 8 de otros partidos y 1 polaco.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enseres de labor. Informes, Salmerón, 77.

SE VENDEN a un kilómetro, próximamente, de la capital, en la Vega de Mérida, lindando con el camino de los Lagares, varias suertes de tierra, todas bajo una linde, entre ellas seis fanegas de regadío. Dará razón el administrador de dichas fincas don Felisardo Díaz. Tardío, 9, segundo.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M.
PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.-MADRID
PENSIÓN DESDE 10 PTAS.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Alameda de San Fernando, 10.

Tintorería Francesa

Se tiñe toda clase de ropa. Limpieza a seco.
Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.
Venta: Farmacias y Droguerías.

REMINGTON



es la única máquina de viaje con teclado universal.—Sus principales características son: Tecla de cambio de mayúsculas, tecla de retroceso, mecanismo de cinta bicolor, espaciador variable de renglones, retenes marginales y caracteres de tipo normal.

Pídanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca
Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco España)
BADAJOS

Notas del Extranjero

(POR TELEFONO)

9, 2'30 h.

Resumen de noticias

Roma.—Llegaron Briand y Quinones de León.

—Chamberlain y Mussolini han celebrado una conferencia.

—El Cairo.—Debido a los desórdenes promovidos por los escolares de la Escuela Normal el Gobierno ha decretado la cesantía de todos los profesores egipcios pertenecientes a dicho Centro y ha nombrado para sustituirlos a catedráticos ingleses.

Al asistir éstos a las clases, los estudiantes dieron tales muestras de desagrado que aquéllos tuvieron que abandonar las aulas y han manifestado que no reanudarán las clases mientras no se impongan correctivos.

Por estos hechos han sido expulsados de la Escuela Normal 50 alumnos.

—París.—El ex capitán Salou ha sido trasladado a Orleans, ingresando en Prisiones militares.

Se han dado órdenes a la Policía para la detención de Kildean, declarado también como Salou, en rebeldía, y acusado de haber estado en el 1919 en inteligencia con el enemigo, por lo que pasó luego al servicio de los Soviets.

—Nueva York.—A consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido en Los Angeles, ha muerto el ilustre novelista Gene Porte.

—Londres.—Dicen de El Cairo que a causa de un ataque de influenza se encuentra gravemente enfermo Zujal Bajá.

—Méjico.—Se celebró una corrida con toros de Piedrasnegras, que resultaron bravos, y actuando Chicuelo y Valencia II, que fueron ovacionados.

—Lima.—En la corrida celebrada Juan Belmonte, Gitanillo y Paradas, bien.

—Puebla de Méjico.—Toros de Galindo, bravos; Gaona y Valencia I, colosales.

La patrona del Arma de Infantería

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

No ha habido festejos

Hoy, festividad de la patrona del Arma de Infantería, se han celebrado los festejos acostumbrados a causa de la campaña de Marruecos, habiendo quedado todo reducido a misas por los muertos en campaña y ranchos extraordinarios a las tropas.

En el regimiento del Rey

A las diez y media de la mañana, en el patio del cuartel, se dijo misa en el regimiento del Rey por los muertos en campaña.

Asistieron al acto el príncipe de Asturias, que vestía uniforme de alférez de Infantería, acompañado por el conde del Grove y del Capitán general de la región.

La tropa fué obsequiada con un rancho extraordinario.

En las Calatravas

El príncipe de Asturias, acompañado del conde del Grove, asistió también a una función religiosa en las Comendadoras de Calatravas.

En los Jerónimos

En la iglesia de los Jerónimos se celebró una misa solemne.

A ella asistieron jefes y oficiales del Cuerpo de Intervención, pues también la Concepción es patrona de este Cuerpo.

En la Academia de Infantería

Toledo.—En la Academia de Infantería se suspendieron los festejos, para expresar de esta forma el sentimiento que producen las luchas de Africa.

Por ello todos los actos quedaron reducidos a culturales, físicos y literarios.

Asistieron a los actos los generales Villalba y Romero, todos los jefes, oficiales y alumnos de la Academia.

Al empezar el acto se guardó dos minutos de silencio como recuerdo a los ex alumnos de la Academia muertos en campaña.

Después varios alumnos leyeron trabajos literarios.

Don José Sirot leyó una conferencia, desarrollando el tema «Vida militar».

El general Villalba pronunció elocuentes frases.

Terminó el acto proyectándose películas de ejercicios gimnásticos y tácticos.

CAMBIO OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 3.120 reis; el duro, 15.600; el escudo, 32'05 céntimos.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.



Entre flores vive la mujer defendida por el **JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD**

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vendrá definitivamente la debilidad, volverán a su ser todos los esplendores de la juventud.

Más de 30 años de éxito—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Rehace todo frasco que no lleve en su etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Folleton de CORREO DE LA MAÑANA 25

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO
POR LEWIS WALLACE

tras que la azotea está próxima, suficientemente elevada sobre el nivel de la llanura deslumbrante, para ser visitada por las brisas nocturnas y para dejar ver en todo su esplendor la estrechada bóveda del cielo. Así, toda la familia se reúne en la azotea, que se convierte en lugar de asueto, en dormitorio, alcoba, salón de música, de danza, de conversación, de meditación y de oraciones.

Las razones que en climas más fríos sugieren la decoración interior de las casas, aconsejan en Oriente el embellecimiento de la azotea. Los parapetos ordenados por Moisés, eran un primer arte cerámico y estatuaria. Más tarde, sobre ellos se levantaron torres sencillas y fantásticas; luego los príncipes y emperadores adornaron las cimas de sus casas con pabellones de mármol y de oro. La última palabra de este lujo extravagante fueron los jardines colgantes de Babilonia.

El joven atravesó lentamente en toda su longitud la azotea y se dirigió a una torre construida en el ángulo Nordeste del palacio. A ser forastero, habría dirigido una mirada al edificio, y visto, por permitirlo aún la luz cre-

con ventanas ajimezadas y con celosías, coronada por una cúpula. Entró allí rápidamente, pasando por debajo de una cortina medio abierta. En el interior reinaba la obscuridad, a excepción de los cuatro lados donde había las aberturas en forma de arco, a través de las cuales se descubría el cielo tachonado de estrellas. En uno de los vanos, apoyada en un almohadón del diván, aparecía confusamente la figura de una mujer envuelta en blancas vestiduras. Al ruido de sus pasos, el abanico que ella tenía en la mano cesó de agitarse, reverberando allí donde los rayos de las estrellas se espejaban en los brillantes de que estaba adornado. La mujer se incorporó, sentándose, y preguntando:

—Judá, hijo mío, ¿eres tú?
—Soy yo, madre—repuso acelerando el paso.
Acercóse y se arrodilló ante ella, mientras le ceñía el cuello con sus brazos y lo estrechaba contra su pecho, llenándole de besos.

CAPÍTULO IV

La madre se colocó de nuevo como de costumbre sobre el almohadón, mientras

el hijo tomaba sitio en el diván, apoyando la cabeza en el materno seno. Entrambos, mirando al exterior a través de la ventana, podían ver un mar de tejados más bajos; más lejos, hacia Occidente, las cimas negreantes de los montes y el cielo deslumbrante de estrellas. La ciudad estaba tranquila. Sólo se oía el silbido del viento.

—Amrah me ha dicho que te ha sucedido algo grave—comenzó a decir, acercando sus mejillas.—Cuando mi Judá era niño, yo permitía que sintiese molestias por cosas insignificantes; mas ahora es un hombre, y no debe olvidar (añadió suavizando su voz) que un día ha de llegar a ser mi héroe.

La madre hablaba un idioma caído casi en desuso en el país, pero que unos pocos, tan ricos de corazón como de fortuna, conservaban en su pureza para mejor distinguirse de los paganos; el idioma con que Rebeca y Raquel adormecían a Benjamín.

Sus palabras parecieron poner pensativo al joven; pero transcurrido un instante, cogió la mano que le abanicaba y dijo:

—Hoy, madre mía, he tenido que reflexionar sobre muchas cosas que antes de ahora no habían entristecido mi mente. Mas dime ante todo, ¿qué tendré yo que ser algún día?

—¿No te lo he dicho ya? Has de llegar a ser mi héroe.

Judá no podía ver el semblante de su madre, pero conocía que bromeaba. Púsose todavía más serio.

—Tú eres muy buena y muy querida, madre mía. Nadie ha de quererte más que yo.

—Besóse y volvió a besar varias veces la mano.

—Hasta ahora mi vida te ha pertenecido. ¡Cuán dulce, cuán suave ha sido tu dominio sobre mí! Yo quisiera que durase eternamente. Pero esto no puede ser. La voluntad del Señor es que yo sea un día dueño de mí mismo; será un día de separación, y, por tanto, crudísimo para ti. Hablemos seria y animosamente. Yo seré tu héroe, pero tú has de indicarme el camino para llegar a serlo. Tú conoces la ley: «Todo hijo de Israel ha de tener una ocupación». Yo no estoy exento de la ley, y te pregunto ahora: ¿Debo ocuparme de los ganados, o cultivar la tierra, o moler los granos, o ser doctor o abogado? Buena y querida madre, ayúdame a contestar.

—Gamaliel te ha hecho hoy algunas reflexiones—observó pensativa la madre.

—Si es así, no las he entendido.

—Entonces has ido a paseo con Simeón, heredero, según dice, del ingenio de su familia.

—No; no le he visto siquiera. Yo he ido al Mercado, no al Templo; he visitado al joven Messala.

Un cambio en la inflexión de su voz atrajo la atención de la madre. Un presentimiento aceleró los latidos de su corazón, el abanico se detuvo de nuevo.

—¿Messala? ¿Y qué ha podido decirte ese joven para conturbarte de este modo?

—Ha cambiado mucho.

—¿Quieres decir que ha vuelto hecho un romano?

—Sí.

—¡Romano!—dijo para sí la madre.

—Para todo el mundo equivale a tirano. ¿Cuánto tiempo ha estado ausente?

—Cinco años.

La madre levantó la cabeza y miró a lo lejos, entre la obscuridad.

—Las costumbres de la Vía Sacra cuadran perfectamente en las calles de Egipto y de Babilonia; pero en Jerusalén, en nuestra Jerusalén impera el Pacto.

Y absorbe en este pensamiento, dejándose caer sobre la almohada.

Judá fué el primero en hablar.

—Las palabras de Messala eran de sí bastante mordaces; pero la entonación en que las dijo me las hizo intolerables.

—Me parece comprenderte. Roma, sus poetas, sus oradores, sus senadores, sus cortesanos, se desviven por afectar eso a que ellos dan el nombre de sátira.

—Yo supongo que todos los grandes pueblos son orgullosos—prosiguió el joven sin hacer caso de la interrupción; pero el orgullo del pueblo romano es distinto de los demás. En estos últimos tiempos ha aumentado de tal modo, que apenas consideran superiores a sus dioses.

—¡Los dioses!—repuso la madre.—Más de un romano ha aceptado la adoración de sus semejantes como un derecho divino.

—Messala ha tenido siempre algunos defectos. Cuando niño, yo le he visto burlarse de extranjeros a quienes Herodes recibía respetuosamente; pero a lo menos consideraba a la Judea. Hoy por vez primera ha hecho burla de nuestras costumbres y de nuestro Dios. Como tú me habrías aconsejado, me he separado para siempre de él. Y ahora, querida madre mía, quisiera yo saber con mayor certeza si tiene algún justo fundamento el desprecio de los

romanos. ¿En qué soy inferior a ellos? ¿Somos acaso un pueblo más abyecto? ¿Por qué, aun en presencia de César, he de sentir el temor del esclavo? Y dime también, ¿por qué, si tengo alma, y así lo creo, no puedo ir a la conquista de los honores de este mundo dondequiera que estén? ¿Por qué no puedo blandir la espada y luchar en la guerra? Poeta, ¿por qué no podré cantar los asuntos todos? Si puedo trabajar el metal, guardar los ganados, ser mercader, ¿por qué no puedo ser artista como los griegos? Dime, oh madre mía, y esto es la causa de mi aflicción, ¿por qué no podrá un hijo de Israel hacer todo lo que es lícito a un romano?

El lector encontrará el origen de estas preguntas en el coloquio de la plaza del Mercado. La madre, escuchando a Judá con la atención de todas sus facultades, por indicios que hubieran escapado a un oyente más indiferente, por las conexiones del sujeto, por la intención de las preguntas, tal vez por el mismo

DEPORTES EN LA CAPITAL Y EN LA PROVINCIA

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO Y DE AYER

Dos palabras

Cada vez va en aumento la afición a los deportes en Badajoz. Con los partidos del 7 y el 8 en ambas Sociedades, se distribuyó el público en perjuicio de las dos. En cambio, si jugasen los dos equipos rivales, produciría beneficios a la Deportiva y al Sport. Un domingo en cada campo. Los aficionados de Badajoz están interesadísimos en ver este encuentro. Si los elementos directivos de estos dos grupos de la capital, en vez de hacerse daño inútilmente con esta dualidad que yo la considero necesaria para el desarrollo de la afición, defendiesen mutuamente sus intereses, serían los primeros en aceptar esta idea que lanzamos hoy en nombre del público que la solicita. Constituiría una entrada monstruosa, un beneficio enorme que convenientemente distribuido pudiera dar margen para llegar a conseguir equipos de altura sin tener que recurrir a elementos de fuera. Además, con la próxima ida de algunos buenos jugadores que se ausentan, se necesita reforzar los que quedan y constituir definitivamente un gran equipo que pueda competir con los de las demás regiones.

Piensen los directores que sin ganancias y fuertes beneficios, no se pueden conseguir elementos de valía y, éstos se obtendrían, dándole al público lo que pide. El anuncio de este partido conmovería a todos los elementos de la capital y de los pueblos de la provincia. Debe irse a él.

Los dos partidos de Santa Marina entre el equipo de Mérida y el Deportivo Extremeño, han sido bastante buenos. El del domingo fué de una gran emoción. Aun dominando el nuestro al emeritense. Se vió que los romanos eran dignos descendientes de los de Trajano. Con un juego vigoroso y seguro de cabeza que quitaba la cabeza. Si los pies, la agilidad y el juego combinado hubiese estado a la misma altura que la cabeza, sería un equipo gigante, y desde luego hubieran vencido. Pero no sucedió así. La agilidad, la destreza y la combinación estaban en poder de nuestro equipo y venció por cinco tantos a cero.

El de ayer resultó más monótono, más soso. Apercibidos los de Mérida del enemigo con que luchaba y de las condiciones del campo, trataron de contrarrestar aquéllos y de aprovecharse de éstas, sin conseguir tampoco hacer un tanto. Los del Deportivo metieron dos veces la pelota.

A pesar de la derrota de los de Mérida, que se dejaron ganar la copa que los regimientos de infantería regalaban, hay elementos en él de mucho cuidado y de gran valía.

No nos parece descabellada la idea del desquite en el campo romano. Sería un partido de interés que desearía ver la afición.

CAMPEONATO REGIONAL

Cáceres, 4; Badajoz, 0

A las tres y media de la tarde se alinearon el domingo pasado los equipos del Deportivo Cacerense y del Sport Club Badajoz, para jugar el interesante partido de campeonato, que se esperaba con ansia.

El trozo de gradería que está ya terminado estaba completamente lleno de público, así como los palcos y plateas, siendo muy numeroso el público, que se vió precisado a permanecer a pie firme.

La entrada era muy buena, pues, como ya hemos dicho, el partido había despertado entusiasmo.

Balanzategui, encargado del arbitraje, da la señal, y los jugadores, entrando en juego, comienzan a moverse.

En los primeros momentos domina Badajoz, pero poco a poco los cacerenses se rehacen y ya el juego está inseguro.

Sobre la portería local se hacen repetidos ataques, que dan lugar a que el zaguero Carrillo sobresalga notablemente.

Sus despejes son tan rápidos como seguros, y sus entradas valentísimas durante toda la tarde.

Badajoz hace varios corners. En un momento de gran aprieto saca Soler la pelota del mismo marco.

El árbitro castiga varias faltas que por ambos bandos se cometen.

El dominio del Deportivo se va haciendo cada vez más patente, y se produce una *melée* en los dominios de Martín.

En estos momentos practica éste una salida que nos parece extemporánea.

En la línea delantera Remigio peca por falta de colocación, lo que hace que constantemente pierda ocasiones de chutar.

Carrillo, entrando fuerte, salva un *goal* seguro, pero poco después cruza la red Turégano, metiéndose en la puerta. Con un poco más de decisión que hubiera tenido el portero, hubiera éste evitado el *goal*.

Sigue el juego muy movido y equilibrado, poniendo los jugadores de ambos bandos gran empeño en la pelea.

Contra Badajoz se registran varios corners y Martín se ve precisado a intervenir con frecuencia.

Contra Cáceres se pitan dos *orsays* seguidos que no producen consecuencias desagradables para los forasteros al ser tirados.

El primero terminó con la victoria del Deportivo por uno a cero.

Segundo tiempo

En el segundo tiempo se acentúa más y más el dominio del equipo cacerense.

En una entrada de Carrillo al extremo derecha deportivista, éste le pone la rodilla y aquél cae al suelo erosionado.

El *referé* expulsa del campo al de Cáceres.

En combinación el ala izquierda con Liso, se acercan a la casilla de Martín y el segundo coloca el segundo pelotón, que vale otro tanto para los colores que viste.

Las líneas del Sport están completamente desorganizadas y en ellas no se hace nada a derechas. No parece el equipo de otros días.

El tren a que fué llevado el juego en la primera parte, consumió todas sus energías y no les quedan ya reservas para seguir.

A la falta de resistencia física deben la deficiente actuación que están haciendo en la segunda parte.

Al Deportivo se le castiga con un *penalty*, y Soler que lo tira quiere colocarlo tan esquinado, que lo para fuera.

Se suceden los *orsays* en ambas partes.

Parece como si los jugadores, impotentes para otra cosa de más provecho, estuvieran pendientes de este recurso del juego para hacer caer en la consabida falta a sus contrincantes.

Mesía sostiene a Virel (R.) una carga, e interpretada la jugada por éste en otro sentido, se enzarza a patadas con Ricardo, que se defiende como puede.

Ambos jugadores son expulsados. El público silba a Virel.

Un tercer tanto en contra de Badajoz se registra.

No se produjo esta variación en el marcador como consecuencia de una notable jugada. Fué algo inesperado y soso. Pero si este *goal* fué infima calidad, peor todavía ha sido el cuarto y último, de lo cual tuvieron culpa todos los jugadores, sin excluir al casillero.

Un interior, que juega estando en *orsay*, lanza un *chut* que dió en larguero; como pudo haber entrado, Martín se tumba cuan largo es, y la pelota, rechazada por el palo, queda a su lado.

Apenas los *equipers* se dieron cuenta de lo acaecido, y Turégano que se encuentra a la expectativa, aprovecha la pereza de Martín en levantarse y coloca el cuarto tanto en medio de la estupefacción de todos.

Así terminó el encuentro, bien arbitrado y laboriosamente ganado.

Cáceres vence al Sport por dos goals a cero en el segundo partido

Para el día de la Purísima Concepción fué concertado un segundo partido con carácter amistoso entre los mismos equipos que el día anterior se habían enfrentado en el campo del Vivero.

Está encargado de arbitrar este nuevo partido el señor García Beland, que momentos antes había llegado de Barcarrota después de haber actuado con el mismo cargo en aquella ciudad en partido de campeonato jugado entre el equipo de allí y el de Almendralejo.

A la misma hora que el día 7 se alinean los equipos.

En ambos bandos hay faltas sensibles, por no haberse podido alinear completos.

Los del Sport comienzan como en el anterior partido, jugando con fe, pero se resiente mucho. Los elementos que le falta son esencialísimos, y la máquina no responde.

En el partido anterior hubo un primer tiempo de juego eminente y lleno de técnica; pero en éste no hay nada más que mucho embarullamiento.

En el equipo local son muy pocos los jugadores que juegan como Dios manda.

Cáceres les arrolla de vez en cuando y repite sus manifestaciones de superioridad.

Fuimos al campo con ánimo de

ver en los locales una corrección en su anterior táctica, pero nos equivocamos; aquélla, además de no haberse reformado, se agudizó un poco.

El desconcierto en su línea delantera lo ve el más miope en estas cuestiones.

No hacen los adelantados nada que valga la pena de ser mencionado.

Nevado está desgraciadísimo. Así estuvo en el encuentro anterior y así continúa.

En el primer tiempo se suceden las faltas en unos y otros, y algunas más todavía que se le escapan a García Belda.

Dos magníficas pelotas quedan enredadas en la red defendida por Martín, las cuales fueron introducidas por Jaque y Calderón a muy pocos pasos.

Los nuestros permitían toda esa comodidad a los forasteros.

Bien pudo ser mayor el *score* en este tiempo, pero por fortuna para los locales se terminó sin más variación la primera parte del encuentro.

Segundo tiempo

No se muestran tan cansados como la anterior, esta vez subordinados de Vaca, pero el desconcierto en su línea avanzada continúa.

Tan sólo los medios y las defensas hacen juego práctico y de utilidad.

Mesía, Soler y el suplente, que completa el trío, juegan y trabajan codiciosos por rehabilitar los fueros perdidos, pero como lo tienen que hacer todo, no logran dar cima a sus buenos propósitos.

Se producen varias *melées* de peligro para ambas puertas y Martín en su turno, que parece ya un poco más despierto, actúa con fortuna.

También su compañero en el marco contrario salva algunos aprietos, pocos, en que lo colocan.

Movido a ratos, el segundo tiempo carece de importancia.

Cáceres se coloca en actitud de hacer el menor esfuerzo posible y algunas ocasiones son por ellos desaprovechadas.

Los deportivos pugnan por defenderse y marcar a un tiempo mismo.

Vana ilusión fué esta. Siempre creímos que puestos a la defensiva hubieran salvado su marco y en definitiva tendrían a su favor un tanteo menos desfavorable o quizás un empate.

Se hace necesario a veces jugar con cierta picardía y abandonar la ansiada codicia de marcar por la modesta pretensión de defenderse.

Enfrente de equipos como el de ayer, cualquier ligera deficiencia de organización produce efectos lamentables. Se hace necesario llevar al campo un plan definido y llevarlo a la práctica, o cuando menos intentarlo así, en todas sus partes.

El encuentro terminó, como el anterior partido, en medio de la mayor desanimación, después de haberse retirado del campo dos jugadores de Cáceres lesionados.

Las dos tardes se destacó con potentísima personalidad el defensa Carrillo, que salvó a su equipo de un descalabro mayúsculo.

Sus entradas son seguras y rápidas e interviene siempre con gran oportunidad.

Fué el alma del once en las dos actuaciones. Después de él, ya lo hemos dicho antes, jugaron los medios, sobre todo Mesía, que le va a la zaga a Carrillo en codicia y valor.

Si hubiese otros cuantos con las mismas condiciones que estos dos en el Sport, no perdería con la facilidad a que ahora está condenado.

No hubo un pase bien dirigido en la línea delantera, y mucho menos *chut*, cuando llegaron a la puerta, lo que ocurrió con alguna frecuencia.

Así como en el primer partido el *score* debió de ser más pequeño, porque no existieron razones para que ascendiera a tanto, así también habremos de decir que los cacerenses debieron haber ganado este segundo por más tantos. La constitución de las filas del Sport así lo permitían.

De Cáceres, todos bien. Es el mejor elogio éste que podemos hacer de nuestros visitantes. — *Kico*.

Deportivo Extremeño, 5 tantos; Emérita F. C., 0

Grata impresión produjo en el público que asistió el partido celebrado el domingo en Santa Marina entre el Emérita F. C. y el Deportivo Extremeño.

Los aficionados al fútbol de nuestra capital se muestran unánimes en reconocer que nunca se presentó en Badajoz un encuentro más lucido, ni más interesante.

El equipo de Mérida confirmó la excelente fama de que venía precedido; descuellan entre ellos Soler, que

es un jugador que ya lo quisieran para sí muchos equipos de primera categoría, y el conjunto tiene mucha cohesión, entusiasmo y gran acometividad, practican el juego de cabeza con suma perfección y si se entrenan en el pase corto por bajo, es un equipo al que habrá necesidad de tratarle de excelencia.

La pérdida del partido debe servirles más de estímulo que de desaliento, puesto que el ser perforada su meta cinco veces no significa nada, teniendo enfrente un equipo con la formación tan completa como la que presentó el Deportivo; si los artilleros no marcaron el tanto de honor, fué debido más bien a mala suerte, toda vez que en dos ocasiones, sobre todo, no se convirtieron en tantos sus tiros, gracias a las inverosímiles paradas de Batista, cuya actuación en este partido la hubiera rubricado sin escrúpulo ninguno el mismísimo Zamora.

El Deportivo consiguió, al fin, alinear completo su primer equipo, y su juego fué una lección de fútbol en todo momento; la perfecta colocación y la íntima compenetración de todos sus componentes, dió lugar a una serie de jugadas tan perfectas y matemáticas, que provocaron el entusiasmo del público, arrancándole entusiastas ovaciones.

Nos sería muy difícil precisar qué jugador sobresalió. Doncel nos demostró que la zaga es su sitio, sacando a relucir las facultades de sus tardes más afortunadas; su compañero en la defensa Batista (J.), como siempre, formidable; la línea de medios jugó enormemente, confirmando Prieto sus dotes de excelente jugador en cualquier puesto; Muñoz (M.) y Vicente, incansables, cortando juego y sirviendo balones a sus delanteros, y la línea de ataque, superior a toda ponderación, merece párrafo aparte.

Jesús Muñoz, cada vez en mejor forma, infundió el entusiasmo entre sus compañeros del adelante, y a pesar de lo manoseado y zancadilleado que fué, impuso su juego, eficazmente secundado por Piris y por Serra, notabilísimo jugador que al compenetrarse en seguida con Jesús bordaron todas las jugadas. Tortosa, que estuvo acertadísimo toda la tarde, se entendió a la perfección con Miguelito e hizo una jugada que por la frecuencia con que la lleva a cabo va siendo cosa personal, y consistió en un pase tan matemático a los pies de Serra, que éste no tuvo más que impulsarse suavemente el balón para colocarlo en la red con factura inimitable. El pequeño Batista, en el ala derecha, sencillamente colosal centró con gran estilo, y él solito, recogiendo un pase adelantado, llegó hasta la meta contraria, hinchando sus mallas con un *choot* colosalísimo. Los restantes tantos fueron obra de Jesús y Prieto.

El árbitro, señor Márquez, demasiado *diplomático*, pues si bien nos parece que la cortesía obliga a ser tolerante con los de fuera, el arbitraje no debe dejar de ver tantos *fautes*, ni volverse atrás de una decisión, a causa de las reclamaciones que le hagan los jugadores, defectos que tenemos que señalar en el once de Mérida.

Segundo encuentro.—El Deportivo gana por 3 «goals» a 0

El segundo partido entre el Deportivo Extremeño y el Emérita F. C. se desarrolló con el mismo empuje por parte de los locales que el día anterior.

El arbitraje corrió a cargo de Manolo Moratinos, que actuó con imparcialidad.

Tampoco en esta tarde les fué dado a los emeritenses conseguir el tanto del honor. La puerta admirablemente defendida por Batista y salvaguardada por su hermano y por Doncel, era una fortaleza inexpugnable.

Los tres rivalizaron en jugadas portentosas.

En el primer tiempo el marcador señaló dos tantos a favor de los de casa y uno en el segundo. Fueron obra los tantos de Jesús Muñoz y de Batista (M.).

El Deportivo Extremeño quedó en posesión de la copa regalo de la guarnición de Badajoz, ganada en justa lid a los artilleros del segundo Pesado.

El Club Deportivo de Montijo vence al M. Z. A. de Mérida por 1 a 0

En alegre caravana comienza a marchar el público hacia el campo de Santa Eulalia, donde a las tres y media de la tarde ha de comenzarse el partido de campeonato entre el Club local y el Emeritense.

A la hora designada, y envuelto en un sol esplendoroso y hermosísimo, el campo ostenta preciosos ramilletes de mujeres bonitas, que, cual rocío de perlas, bellamente le engarza, semejando la mansión de angélicas hadas.

Suena el silbato del *referé* dando la señal de saque.

Avanzan los emeritenses, saliendo al encuentro Pepe Gómez, que

despeja admirablemente, pasando el balón a sus delanteros.

Transcurren los cinco primeros minutos, en los cuales los montijanos están a la expectativa, estudiando el juego de sus contrarios.

Se tira un *corner* contra los locales, quienes se hacen del balón, iniciando un ligero dominio sobre los forasteros, que conservan todo el resto del primer tiempo.

En un buen avance montijano, un medio de Mérida da mano en el área de *penalty*, que el árbitro no ve y, por lo tanto, no castiga.

Se tira *corner* contra Mérida, sin consecuencias.

Ha transcurrido un cuarto de hora y los emeritenses avanzan y chutan, recibiendo admirablemente Tuchs, quien al despejar cae, dejando la portería libre, circunstancia que aprovechan los de Mérida para chutar; pero allí está Gildo, que de un soberbio puntapié rechaza la pelota, encaminándola a sus delanteros, que avanzan, llegando a la puerta emeritense, que ponen en fuerte compromiso.

Da Mérida mano en el área de *penalty*, que se tira a unos 15 metros sin resultado. Faltan diez minutos y se tira *corner* contra el M. Z. A.

Son las cuatro y cinco cuando se hace el primer tanto a favor de Montijo por un soberbio cañonazo de Ricardo, que recibe el balón al despejar un contrario una ligera *melée*.

Continúa el juego diez minutos más y se da por terminado el primer tiempo señalando el marcador una a cero a favor de Montijo.

Tras el descanso reglamentario da comienzo el segundo tiempo, observándose en los jugadores de uno y otro bando un gran ardor, que hace que la lucha tenga grandísimo interés, desarrollándose el juego alternativamente en ambas mitades del campo.

En una arrancada, los locales llevan el balón en una bonita combinación ante la portería emeritense, lanzando el interior derecha montijano un soberbio *chut* que se convierte en *goal*, pero es anulado por una falta cometida por el equipo que defendía.

Se tiran tres *corners* contra Mérida, y a las cinco y cinco toca el árbitro, dando por terminado el partido.

El equipo de Mérida, integrado por sus mejores jugadores, trabajó lo indecible por que los montijanos no se llevasen la victoria. Indudablemente es un equipo fortísimo y que desarrolla un juego admirable.

Vimos sobresalir a Camacho, admirable de medio centro, y a Vinueza.

Los defensas muy bien con el portero.

El resto del equipo jugó también maravillosamente.

De los nuestros, colosalísimos los medios, que desarrollaron tanto en el ataque como en la defensa, un juego admirable.

Los defensas, inmejorables. Eusebio, como siempre sabe portarse.

La línea delantera, muy científica; hicieron jugadas que revelan un conocimiento del juego y un dominio de balón profundos, pero no poseen en general aún el empuje necesario en un partido de campeonato.

El público, correctísimo y numeroso.

El partido, el mejor que se ha visto en Montijo. — C.

Montijo, 8 diciembre 1924.

Partido amistoso entre los equipos Estrella Deportiva, de Zarza junto Alange, y Club Deportivo, de Villagonzalo

Empezó el partido sacando los del Club Deportivo, parando el portero de la Estrella y continuó muy igual el juego, luciendo ambos equipos por su buen modo de jugar y el entusiasmo de sus componentes; marcó el primer tanto por *corner* el equipo de Zarza.

Continuó el juego, defendiéndose bravamente ambas partes y desde este momento dominó el Club Deportivo, consiguiendo marcar uno tras otro tres tantos, terminando con esto el encuentro y viendo posibilidad de formar dos buenos equipos dentro de poco.

Formaban el equipo de Estrella Deportiva: Antonio el Malagueño, Evaristo, Bartolo, Adames, Pedro, Robustiano, Juan, Zapata, Alcantarilla, Herminio y Chico del Matajero.

Del Club Deportivo: Miguel Fernández, Francisco García, Manuel González, Morcilo (A.), Fernández Mora (E.), Fernández Mora (M.), Carmona, Delgado, Pedro Moreno, Fernando Mateos y Leonardo Fernández.

Chocolate Ducal

El mejor desayuno

Universalmente considerado como el más nutritivo y exquisito; infinidad de testimonios lo acreditan.

ESPECIALIDAD NÚMERO 8

Fábrica en Valencia del Ventoso

J. NIETO MARTIN

MÁRMOL

Primera casa en lápidas en Extremadura con maquinaria último modelo para elaborar toda clase de piedra.

BADAJOZ

AVICULTORES

Alimentar vuestras aves añadiendo a los amasijos sustancias ricas en PROTEÍNAS y FOSFATOS SIMILARES, en la seguridad de que la puesta aumentará considerablemente.

Harina de carne, harina de huesos y harina de ostras, marca CESAR. Proteínas 51 por 100, grasas 25 por 100 y fosfatos 13 por 100. Estas son las materias que contribuirán a que vuestras aves os reporten pingües beneficios.

Un pequeño ensayo os convencerá

Fabricante: Francisco Carbajo. Ezcaray (Logroño). Concesionario exclusivo para Extremadura:

Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad.-BADAJOZ

Para pedidos, al gerente del Parque, don Paulino Travado Diaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

A las señoras, sombreros casi regalados

Visiten la casa de Carmen Gamero y se convencerán. Sombreros elegantes de señoras y niños a precios increíbles. Artículos de novedad y fantasía.

San Juan, 4.-Badajoz

VINICULTORES

Para conservar bien sus vinos, empleen los productos de "La Enológica Extremeña,"

Se practican análisis y se facilitan todo género de instrucciones, completamente gratis. Extenso surtido en Mangueras, Sifones y Aspirantes.

CORRESPONDENCIA A Iglesias y Pardo.-Almendralejo

Academia del Corazón de Jesús

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES

Benegas, núm. 22, principal.-BADAJOZ

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos de ambos sexos para el Bachillerato, Magisterio y carreras especiales. Escuela de párvulos, elemental y superior. Director: Licenciado don Aniano Moreno, capellán primero del Ejército, a quien se dirigirán todas las solicitudes, correspondencia y giros. Subdirector: Muy ilustre señor licenciado don Manuel Medina Gata, canónigo de la santa iglesia Catedral, que sólo hará las veces del Director en ausencia del propietario. Director espiritual: Don Ildefonso Jiménez Andradas. Vicedirector: Don Alberto Alvarado de Torres.

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25